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Výročná správa za rok 2024 

 

Vážené dámy a páni, 
 
Naša humanitárna organizácia bola založená s jasným cieľom – poskytovať podporu a pomoc tým, 
ktorí ju najviac potrebujú, najmä v oblastiach postihnutých krízami. Naše poslanie je vedené vierou v 
ľudskú dôstojnosť a hodnotu každého jednotlivca. Zameriavame sa na niekoľko kľúčových oblastí, aby 
sme efektívne riešili naliehavé potreby a prispievali k udržateľnému rozvoju postihnutých komunít. 
Na pozadí globálnych kríz a miestnych nešťastí sme sa aj v roku 2024 presvedčili o nezlomnej sile 
solidarity a spolupráce. Naše tímy v krízových oblastiach tvrdo pracovali, aby poskytli rýchlu a 
efektívnu pomoc ľuďom v núdzi, a zároveň aby pracovali na dlhodobých riešeniach, ktoré môžu 
prerušiť cyklus chudoby a zraniteľnosti. 
 

NAŠE ÚSPECHY 
 
V roku 2024 sme rozšírili naše humanitárne projekty o nové oblasti, v ktorých bola núdza naliehavá. 
Pôsobili sme v regiónoch ako Gaza, Západny breh, Sýria, Libanon, Turecko, Sudán, Ukrajina ale 
pomáhali sme aj doma na Slovensku. Našimi prioritami zostali poskytovanie základných potrieb, ako 
sú potraviny, pitná voda, hygienické potreby, teplé oblečenie a prikrývky, sústredili sme aj na 
poskytovanie zdravotnej starostlivosti, psychosociálnej podpory ale aj vzdelávanie tých, ktorí sa ocitli 
v núdzi, boli postihnutí prírodnými katastrofami alebo konfliktmi. 
 
1. Humanitárna pomoc a krízová intervencia 
 
V krízových oblastiach sme poskytovali okamžitú pomoc počas prírodných katastrof, ozbrojených 
konfliktov alebo iných núdzových situácií. Naším cieľom bolo čo najrýchlejšie reagovať na potreby ľudí 
v postihnutých regiónoch a zabezpečiť základné potreby ako sú potraviny, voda, teplé oblečenie, 
prikrývky ale aj poskytnúť okamžitú zdravotnú starostlivosť. 
 
2. Podpora obnovy a rozvoja komunít 
 
Okrem okamžitej pomoci sme sa snažili pomáhať postihnutým komunitám vytvoriť si vlastné kapacity 
na obnovu a rozvoj prostredníctvom vzdelávacích programov so zameraním na udržateľné zdroje 
obživy. 
 
3. Ochrana a podpora zraniteľných skupín 
 
Zvláštnu pozornosť venujeme ochrane a podpore najslabších, najmä detí, žien, starších osôb a 
zdravotne postihnutých, ktorí sú často najviac zasiahnutí krízovými situáciami. Naše projekty zahŕňajú 
aj psychosociálnu podporu a poskytovanie špecializovanej starostlivosti tým, ktorí ju najviac 
potrebujú. 
 
 
 



 

 

 
4. Vzdelávanie a budovanie kapacít 
 
Veríme, že vzdelanie je kľúčom k prerušenie cyklu chudoby a nestability. Preto podporujeme 
vzdelávacie projekty, ktoré nielen poskytujú prístup k formálnemu vzdelaniu, ale aj trénujú konkrétne 
zručnosti a poskytujú znalosti potrebné k postupnému zlepšeniu životných podmienok. 
 
 

SPOLUPRÁCA S PARTNERMI 
 
Naše úspechy sú neoddeliteľne spojené so silou našich partnerstiev. Ďakujeme našim darcom 
(anonymní darcovia, poskytujúci finančné dary prostredníctvom poštových poukážok, platformy 
Stripe alebo Paypal. Osobitne chceme poďakovať Karpatskej nadácii za sprostredkovanie daru 
prostredníctvom siete TGE, partnerom Connect Children Now – CCN, Defence For Children Lebanon 
– DCI Lebanon, De Paul a dobrovoľníkom, ale aj iným partnerom, ktorí nám pomohli transformovať 
našu víziu na skutočnú pomoc tým, ktorí to najviac potrebujú. Každý dar a každá podaná ruka boli 
neoceniteľným príspevkom na tejto ceste. 
 

VÝZVY DO BUDÚCNOSTI 
 
Napriek dosiahnutým úspechom si uvedomujeme, že cesta pred nami je ešte dlhá. Svetová situácia 
zostáva nestabilná, a práve preto musíme byť pripravení promptne reagovať na nové výzvy a zvyšovať 
našu schopnosť poskytnúť efektívnu pomoc, ktorá bude udržateľná.  
ktoré sa konali v októbri 2024. Môžem však pripraviť všeobecný text, ktorý môžete prispôsobiť s 
konkrétnymi detailmi konferencie, ak ich máte. 
Z tohto dôvodu sme sa v októbri 2024 zúčastnili významnej konferencie v Ženeve, ktorá sa zaoberala 
najnovšími trendmi a technikami v oblasti humanitárnej intervencie a rozvojových stratégií. Táto 
konferencia poskytla platformu pre odborníkov z celého sveta, kde mohli zdieľať svoje skúsenosti, 
inovácie a osvedčené postupy, ktoré môžu byť prijateľné a aplikovateľné v rôznych kútoch sveta. 
Účasť na takejto konferencii nám umožnila nielen obohatiť naše odborné znalosti, ale aj prehĺbiť 
spoluprácu s ďalšími organizáciami a odborníkmi. Boli sme svedkami prezentácií o využití nových 
technológií, o participatívnom prístupe k plánovaniu rozvoja a o inovačných metodológiách, ktoré 
môžu zabezpečiť väčšiu efektivitu našej práce v teréne. 
Získané poznatky budeme implementovať v rámci našich aktívnych projektov a budú kľúčové pre 
strategické plánovanie našich budúcich projektov. Veríme, že neustálim vzdelávaním našich tímov a 
vytváraním partnerských väzieb môžeme zvýšiť dopad našej práce a pokračovať v napĺňaní našej misie 
efektívnej a zmysluplnej pomoci. 
Od prvej zmienky o potrebe rýchlej humanitárnej intervencie od našich lokálnych partnerov sme 
schopní zasiahnuť približne v priebehu 2 týždňov. Toto nám umožňuje efektívne reagovať na naliehavé 
potreby a poskytnúť potrebnú pomoc tam, kde je najviac potrebná. Našou snahou je pokračovať v 
tomto úsilí a neustále zlepšovať naše schopnosti pre ešte rýchlejšiu a účinnejšiu reakciu.  
Okrem toho sa snažíme rozširovať naše humanitárne projekty do podoby dlhodobých iniciatív a 
programov, ktoré budú trvalo udržateľné. Veríme, že cesta k pravému úspechu nespočíva iba v 
okamžitej pomoci, ale aj v budovaní kapacít a stabilných riešení, ktoré dokážu zabezpečiť dlhodobú 
prosperitu a samostatnosť komunít, ktoré podporujeme. Chceme vytvárať partnerstvá a projekty, 
ktoré obojstranne prispejú k rozvoju a posilneniu miestnych obyvateľov v snahe zabezpečiť im lepšiu 
budúcnosť. 
Jedným z našich nadchádzajúcich projektov je realizácia iniciatívy v Gaze, kde plánujeme výstavbu 
kempu pre približne 100 ľudí. Tento kemp nebude len obytným priestorom, ale bude zahŕňať aj školu 
pre deti a zdravotnícke zariadenie. Týmto spôsobom chceme zabezpečiť základné potreby obyvateľov, 
podporiť vzdelanie a zlepšiť prístup k zdravotnej starostlivosti. 



 

 

V roku 2025 máme záujem rozšíriť naše aktivity o ďalšie regióny v Afrike a Ázii. 
 

PROJEKTY REALIZOVANÉ V ROKU 2024 
 

Blízky východ: 

Gaza - projekty humanitárnej pomoci 2024 

Finančná podpora Gaza 

V januári 2024 predstavila organizácia LIPPA, n.o. inovačný projekt „Cash Support Gaza“, ktorý sa zrodil 
ako odpoveď na prebiehajúci vojnový konflikt a jeho ničivé následky. Tento projekt bol navrhnutý s 
cieľom ponúknuť nevyhnutnú finančnú pomoc rodinám, ktoré sa ocitli v bezprostrednej núdzi. 
Tváracou myšlienkou bolo riešiť alarmujúci nedostatok životne dôležitých zdrojov a bojovať proti 
strmému nárastu cien základných tovarov. 
V rámci tejto iniciatívy sme úspešne dokázali pokryť potreby mnohých rodín v postihnutých oblastiach, 
pomáhajúc im tak znovu nadobudnúť dôstojnosť a stabilitu v tých najťažších chvíľach. Za dohľad a 
dôslednú koordináciu celého projektu bola zodpovedná silná kombinácia lokálneho projektového 
manažéra a oddaných dobrovoľníkov z organizácie LIPPA, n.o. Vďaka ich neúnavnému úsiliu sme 
zabezpečili spravodlivé a účinné rozdeľovanie finančných prostriedkov, čo maximalizovalo dosah 
našich aktivít. 
Projekt finančnej pomoci Gaza sa stal symbolom našej hlbokej angažovanosti v podpore komunít 
zasiahnutých krízou. Cieľom bolo nielen poskytovať úľavu, ale aj prinášať záblesk nádeje a úsilia do 
srdcí tých, ktorí čelili nepriaznivým životným podmienkam. V LIPPA, n.o. sme nepretržite odhodlaní 
stáť po boku tých, ktorí potrebujú podporu, a pracovať na budovaní spoľahlivej budúcnosti pre 
všetkých. 

Pitná voda pre pacientov s chorobami obličiek 

V júni 2024 predstavila organizácia LIPPA projekt „Hospital Kidney Disease - Clean Drinking Water“ v 
Gaze, ktorý adresoval kritickú potrebu zabezpečenia čistej pitnej vody v tamojších nemocniciach. 
Tento projekt bol zameraný na pacientov s ochorením obličiek, ktorí nevyhnutne potrebujú spoľahlivý 
prístup k bezpečnej vode pre svoju liečbu a celkovú pohodu. Iniciatíva bola precízne riadená a 
koordinovaná špecializovanými miestnymi dobrovoľníkmi z organizácie LIPPA, n.o. ktorí prejavili 
neochvejný záväzok zlepšovať podmienky zdravotnej starostlivosti. Ich snaha priniesla kritickú pomoc 
a oporu zraniteľným pacientom práve v tých najťažších obdobiach krízy, pričom zabezpečila, že 
zdravotnícke zariadenia môžu adekvátne fungovať aj v zložitých podmienkach. Tento projekt sa tak 
stal nielen prejavom aktívnej podpory, ale aj nádeje pre budúcnosť mnohých životov. 

Projekt pitnej vody v Gaze 

Projekt „Lippa Drinking Water in Gaza“ z obdobia máj-jún 2024 predstavuje zásadnú humanitárnu 
iniciatívu, ktorú organizácia LIPPA, n.o. odštartovala uprostred prebiehajúceho konfliktu v Gaze. 
Cieľom projektu, koordinovaného miestnymi špecializovanými tímami, bolo zabezpečiť čistú a 
bezpečnú pitnú vodu pre komunity sužované ničivými následkami konfliktu. V podmienkach, kde bola 
vodná infraštruktúra vážne poškodená a prístup k čistej vode kriticky obmedzený, táto iniciatíva 
zaisťovala, že zraniteľné skupiny obyvateľstva, vrátane rodín a detí, mali prístup k najzákladnejšej 
životnej potrebe. Vďaka využitiu miestnych odborných znalostí a zdrojov projekt efektívne 
predchádzal šíreniu ochorení prenášaných znečistenou vodou a podporoval zdravie obyvateľstva 
uprostred krízovej situácie. Táto iniciatíva tak nielenže poskytla okamžitú pomoc, ale aj obnovila 
dôveru a nádej v lepšiu budúcnosť. 



 

 

 

Zdravotná starostlivosť  v Gaze 

Naša dobrovoľnícka kancelária v Gaze, vedená špecialistom Tarekom, odohrala v júni 2024 kľúčovú 
úlohu pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti vysídleným ľuďom v pásme Gazy. Tarek a jeho tím si 
uvedomili naliehavosť situácie v Deir al-Balah, kde stovky tisíc vysídlených osôb hľadali útočisko pred 
hrozbami vojnového konfliktu. S empatickou starostlivosťou neúnavne pracovali na vyhodnocovaní 
najurgentnejších potrieb týchto ľudí, pričom ich poslaním bolo zabezpečiť prístup k lekárskej 
starostlivosti, ktorá by zmiernila ich utrpenie. 
Kancelária vyvinula systematický prístup, začínajúci dôkladným hodnotením zdravotného stavu tých, 
ktorí sa uchýlili do relatívneho bezpečia tejto oblasti. Týmto spôsobom dokázali efektívne reagovať na 
akútne zdravotné problémy a nastaviť dlhodobejšie zdravotné plány pre tých najzraniteľnejších, 
vrátane detí, starších ľudí a tehotných žien.  
Vďaka Tarekovej neochvejnej odhodlanosti a odbornosti sa podarilo nielen poskytovať zdravotnú 
starostlivosť, ale aj prinavrátiť dôveru ľuďom, ktorí sa ocitli v extrémne zložitých podmienkach. Táto 
iniciatíva bola nielen potrebným zásahom pre fyzické zdravie, ale priniesla aj pocit spolupatričnosti, 
ukotvila nádej a posilnila morálku komunity v období veľkej neistoty. 

 

Libanon - projekty humanitárnej pomoci 2024 

Teplé jedlo v chladnej zime pre utečencov v Libanone 

Vo februári 2024 zrealizovala spoločnosť LIPPA, n.o. projekt s názvom „A Warm Meal in a Cold Winter 
for Refugees in Lebanon“. Cieľom tohto humanitárneho úsilia bolo priniesť úľavu a podporu 
zraniteľným utečeneckým spoločenstvám v Libanone, ktoré bojovali s drsnými zimnými podmienkami. 
V období, keď chladné vetry nezľútostne bičovali táboriská a mráz vytváral každodenné prekážky, 
LIPPA, n.o. zabezpečila horúce, výživné jedlá pre tisíce ľudí, čím zmiernila ich utrpenie. 
Miestne tímy, ktoré stáli v čele tejto iniciatívy, neúnavne pracovali na tom, aby každý utečenec dostal 
nielen potrebné kalórie, ale aj pocit, že nie je zabudnutý. Pre mnohých tieto jedlá znamenali viac než 
len fyzický pocit nasýtenia; priniesli aj iskierku nádeje a pripomenutie, že aj v tých najtemnejších 
chvíľach sa nájde svetlo spolupatričnosti a ľudskej solidarity. 
Projekt nielenže poskytol nevyhnutnú pomoc na prekonanie krutých zimných mesiacov, ale aj posilnil 
ducha spoločenstva v týchto ťažkých časoch. Tým, že sa sústredil na základné potreby ľudí, prispeval 
k tomu, aby aj počas jednej z najchladnejších zím mali utečenci omnoho menej dôvodov obávať sa o 
svoje životy a mohli hľadieť do budúcnosti so zopár kvapkami viery a optimizmu. 

Hygienické súpravy na núdzovú reakciu 

V októbri 2024 sa LIPPA, n.o. v spolupráci s neziskovými organizáciami CCN a DCI Libanon podujala na 
chvályhodný projekt nazvaný "Hygiene Kits Emergency Response" v Libanone. Tento projekt mal za 
cieľ podporiť 50 vysídlených rodín, ktoré žijú v dočasných prístreškoch v oblastiach Mount Libanon. V 
neľahkých podmienkach im boli poskytnuté balíky základnej hygieny obsahujúce mydlá, šampóny, 
sanitárne podložky, plienky a čistiace prostriedky, aby pomohli zúfalým potrebám žien, detí a starších 
ľudí. 
Primárnym cieľom tejto iniciatívy bolo zlepšiť zdravotné a hygienické podmienky v týchto komunitách, 
znížiť riziko šírenia chorôb a zároveň zachovať dôstojnosť týchto zraniteľných rodín. Efektívne 
zabezpečenie distribúcie bolo možné vďaka koordinácii s miestnymi orgánmi a partnermi, čo zaručilo, 
že bol dodržaný aj vysoký humanitárny štandard. Tento projekt tak prispel k zmierneniu utrpenia v 
oblastiach postihnutých konfliktom. 

 



 

 

 

Duševné zdravie a psychociálna podpora 

V októbri 2024 sa spoločnosť LIPPA v spolupráci s CCN a DCI Lebanon pustila do významného projektu 
s názvom „Mental Health and Psychosocial Support in Lebanon - MHPSS“. Hlavným cieľom tejto 
iniciatívy bolo zlepšiť duševné zdravie a poskytnúť psychosociálnu podporu vysídleným deťom vo veku 
6-14 rokov, ktoré v dôsledku prebiehajúceho konfliktu v Libanone utŕžili vážne psychické rany. Tieto 
deti, ktorých sa projekt týkal, žijú v dočasných prístreškoch naprieč Libanonom, no mnohé z nich zažili 
tragédie, ako je strata blízkych a zničenie ich domovov. 
Projekt sa zameriaval na prácu s približne 70 deťmi, pričom jeho realizáciu efektívne riadila organizácia 
CCN prostredníctvom svojich zavedených operačných stredísk v lokalitách ako Baalchmay, Shwaifat, 
Ain Anoub, Sawfar a Bchamoun v oblasti Mount Libanon. Tieto strediská majú vytvorené ideálne 
podmienky na poskytovanie vzdelávania a podpory duševného zdravia, čím zaručujú účinnú pomoc 
deťom, ktoré boli osobne zasiahnuté konfliktom. 

 

Západný breh - Projekty humanitárnej pomoci 2024 

MHPSS projekt v Palestíne 

V období od júla do augusta 2024, spoločnosť LIPPA, n.o. v spolupráci s DCI Lebanon odštartovala 
projekt „MHPSS in Palestine“, ktorý sa zameriaval na riešenie naliehavých potrieb duševného zdravia 
a psychosociálnej podpory detí postihnutých pokračujúcim konfliktom. Táto iniciatíva stavila na 
pomoc dvom kľúčovým skupinám zraniteľných detí: 
 

a)  Vysídlené deti z Gazy na Západnom brehu: Projekt poskytol nevyhnutnú psychosociálnu 
podporu a debriefingové stretnutia pre 82 detí (konkrétne 30 dievčat a 52 chlapcov) 
pochádzajúcich z Gazy, ktoré sa ocitli na Západnom brehu počas cesty za medicínskou 
starostlivosťou. Tieto deti, odrezané od svojich rodín a žijúce v útulkoch alebo prenajatých 
bytoch, čelili obrovskej psychickej záťaži a chýbali im základné potreby. Pomocou 
psychosociálnych stretnutí, zábavných aktivít a nutnej starostlivosti sa projekt snažil priniesť 
stabilitu do ich života a pomôcť im vyrovnať sa s traumou vysídlenia. 

 
b)  Rizikové a zraniteľné deti na Západnom brehu: V reakcii na rastúce napätie a násilie v severnej 

časti Západného brehu, projekt rozšíril svoju pomoc na 28 detí, ktoré sa nachádzajú v 
konfliktných situáciách so zákonom, sú ohrozené, alebo sa stali obeťami násilia. Kľúčovými 
aktivitami bolo poskytovanie školských tašiek a potrebnej výbavy na ich opätovné začlenenie 
do školského systému, znižovanie úrovne stresu a posilňovanie pocitu spolupatričnosti. 
Vzdelávanie a psychosociálna podpora, ktoré projekt poskytoval, zohrali zásadnú úlohu pri 
pomoci týmto deťom obnoviť v ich životoch stabilitu a sústrediť sa na budúcnosť. 

 
Tento projekt jasne demonštroval odhodlanie spoločnosti LIPPA, n.o. zlepšovať pohodu detí v 
náročných časoch, budovať ich odolnosť prostredníctvom podpory duševného zdravia a sústreďovať 
sa na uspokojenie ich bezprostredných potrieb, čím sa vytvárali predpoklady pre ich zotavenie a 
stabilitu. 

 

 

 



 

 

 

 

Sýria - projekty humanitárnej pomoci 2024 

Teplá zima v tábore utečencov  

Vo februári 2024 LIPPA spustila projekt „Lippa Warm Winter in Utegees Camp“ v severnej Sýrii s cieľom 
poskytnúť komplexnú podporu zraniteľným komunitám, ktoré žili v náročných zimných podmienkach. 
Táto humanitárna iniciatíva distribuovala zimné oblečenie pre deti, uhlie na vykurovanie, solárne 
panely pre výrobu elektriny, ryžu, hračky pre deti a čistú pitnú vodu pre rodiny, ktoré sa stali 
utečencami. Projekt demonštroval pevné odhodlanie LIPPA, n.o. zlepšovať životné podmienky 
vysídlených rodín a posilňovať odolnosť tých, ktorí čelia nepriaznivým okolnostiam. 

Vzdelávanie sýrskych dievčat vo výšívaní 

Vojnový konflikt v Sýrii prinútil mnoho občanov opustiť svoje domovy a uchýliť sa do susedných krajín. 
Medzi utečencami sa nachádza veľa žien a dievčat, ktoré sa v Turecku stretávajú s náročnými životnými 
podmienkami. Niektoré z nich stratili svojich manželov, jediné živiteľov rodín, zatiaľ čo iné odišli so 
svojimi blízkymi a hľadajú prácu, ktorá by zabezpečila ich potreby aj potreby ich rodín. Z tohto dôvodu 
sa zrodila iniciatíva na vzdelávanie žien a dievčat v umení výšivky — jedinečnom kultúrnom remesle 
sýrskej spoločnosti. Toto vzdelávanie slúži nielen na rozvoj ich zručností, ale aj ako cesta k finančnej 
nezávislosti a k podpore ich rodín. V priebehu roku 2024 prešlo stovka žien a dievčat školením v 
tradičných výšivkových technikách, čo im umožnilo získať pracovné príležitosti, ktoré zaisťujú stabilný 
príjem a cestu k finančnej nezávislosti. Vzdelávací program zahŕňal tak praktický, ako aj teoretický 
výcvik v rozličných aspektoch vyšívania, pričom súčasne prispieval k uchovaniu sýrskeho kultúrneho 
dedičstva odovzdávaním tohto umenia mladším generáciám. Vytvorením online platformy na predaj 
výrobkov, ktoré vznikli pod rukami šikovných absolventov, sme zabezpečili priestor pre trvale 
udržateľný marketing a predaj ich originálnych výrobkov. 

 

Turecko - projekty humanitárnej pomoci 2024 – „WE WORK FOR HUMANITY“ 

Futbal spája 

V marci a apríli 2024 organizácia LIPPA zrealizovala v južnom Turecku projekt „IN SPORT WE ARE 
EQUAL“, ktorý priniesol radosť z futbalu deťom z utečeneckých táborov a miestnych komunít. Tento 
projekt úspešne podporil jednotu, inklúziu a vzájomné porozumenie tým, že využil šport ako mocný 
prostriedok na prekonávanie kultúrnych rozdielov a podporu rovnosti. LIPPA, n.o. vytvorila bezpečné 
a radostné prostredie, ktoré deťom umožnilo spájať sa bez ohľadu na ich pôvod či životné okolnosti, 
čím podporila budovanie priateľstiev a nádeje do budúcnosti. 

Deň žien 

V marci 2024 si LIPPA, n.o. pripomenula medzinárodný deň žien výnimočnou iniciatívou určenou pre 
ženy v Idlibe, v severnej Sýrii, ktoré prežili vojnové útrapy. Táto špeciálna prednáška bola navrhnutá 
tak, aby posilnila ich odolnosť a vnútornú silu a poskytla im priestor na vzájomnú podporu a zdieľanie 
skúseností. Počas podujatia sa účastníčky mohli zapojiť do diskusií o kľúčových otázkach, ktoré 
ovplyvňujú ich životy, a získať cenné poznatky a zručnosti na posilnenie svojho postavenia. 
Cieľom tejto iniciatívy bolo podporiť vzdelanie a solidaritu medzi ženami, ktoré čelia mnohým 
náročným situáciám, a zároveň inšpirovať nádej na lepšiu budúcnosť. Projekt „Deň žien v Sýrii“, 



 

 

zorganizovaný LIPPOU, jednoznačne demonštroval odhodlanie organizácie podporovať ženy v 
zraniteľných komunitách a prispievať k ich schopnosti prekonávať prekážky. Týmto aktom pozornosti 
a podpory LIPPA, n.o. opäť ukázala, že aj malé kroky smerujúce k rovnosti a pomoci môžu vytvárať 
veľké zmeny. 

Odborné zručnosti pre utečencov a psychologická podpora pre deti  

V apríli 2024 spoločnosť LIPPA, n.o. odštartovala v južnom Turecku projekt „We Work For Humanity“, 
ktorý sa zameriava na pomoc a podporu detí utečencov. Táto iniciatíva vo veľkej miere obohatila životy 
mladých dievčat, ktoré sa zúčastnili špeciálne navrhnutých školiacich programov. Získali dôležité 
zručnosti, ktoré im poskytujú pevné základy pre budúce príležitosti a osobnostný rozvoj. 
Okrem vzdelávania sa projekt venoval aj psychickej pohode detí, ponúkajúc im terapeutické stretnutia, 
ktoré im pomohli spracovať traumu súvisiacu s núteným vysídlením a nestabilitou, ktorú zažili. Tieto 
podporné aktivity mali za cieľ uzdraviť a posilniť ich ducha. 
„We Work For Humanity“ je silným dôkazom neochvejného odhodlania LIPPA podporovať odolnosť, 
kreativitu a emocionálnu pohodu v utečeneckých komunitách. Projekt poskytuje nádej a nástroje, 
ktoré sú nevyhnutné pre budovanie svetlejšej a lepšej budúcnosti pre tých, ktorí to najviac potrebujú. 

Lekárske vyšetrenie utečencov 

V marci 2024 spoločnosť LIPPA, n.o. s veľkým odhodlaním a nasadením rozbehla v južnom Turecku 
výrazný projekt „We Work For Humanity“, zameraný na poskytovanie základných zdravotníckych 
služieb pre utečenecké komunity žijúce v táboroch. Týmto počinom si LIPPA, n.o. predsavzala uľahčiť 
život ľuďom, ktorí sa ocitli v náročných životných situáciách pre náhle vysídlenie, ako aj následnú 
neistotu a traumu. 
Projekt umožnil jednotlivcom a rodinám získať prístup k neoceniteľným bezplatným lekárskym 
vyšetreniam, ktoré odpovedali na akútne zdravotné potreby obyvateľov táborov. Mnohokrát tieto 
služby tvorili zásadný pilier, zabezpečujúci, aby zdravotný stav týchto ľudí neostal opomenutý, ale bol 
dôkladne hodnotený odborníkmi. Takýmto spôsobom sa LIPPA, n.o. snažila nielen ostať verná svojej 
vízii pomoci, ale poskytovať aj patričnú nádej a dôveru v budúcnosť tým, ktorých postihli náročné 
skúsenosti spojené s nevyhnutným útekom z domova. 
Celý tento projekt bol ušľachtilým symbolom záväzku LIPPA, n.o. podniknúť neúnavné kroky na 
zlepšenie života utečencov ako v zdravotnej, tak aj emocionálnej rovine. Táto snaha priniesla 
konkrétne výsledky v podobe skvalitnenia životných podmienok pre mnohých a podčiarkla dôležitosť 
vzájomnej pomoci a spolupráce, ktorá umožňuje rásť nádeji pre lepší a spravodlivejší svet pre 
všetkých. 

Pomoc a výcvik na zvýšenie povedomia pre utečencov  

Vo februári 2024 spoločnosť LIPPA, n.o. priniesla svoju ľudskú a starostlivú iniciatívu do južného 
Turecka, vytvorenú špeciálne na podporu žien a detí, ktoré boli v zraniteľnej pozícii po ničivom 
zemetrasení. Projekt bol dôkladne navrhnutý tak, aby ženám poskytol kritické informácie 
prostredníctvom osvetových prednášok o infekciách a prenosných chorobách, čím im ponúkol cenné 
nástroje k ochrane vlastného zdravia a zdravia ich rodín. 
Praktická stránka projektu obsahovala interaktívne tréningové workshopy, zamerané na učenie 
jednoduchých, ale životne dôležitých techník prvej pomoci. Tieto workshopy pomohli ženám cítiť sa 
kompetentnejšie v krajné situácie zvládať efektívne. 
Deti, ktoré si prešli traumatickou udalosťou zemetrasenia, dostali príležitosť k vzdelávaniu v 
bezpečnom a podporujúcom prostredí. Okrem toho, že sa učili základné praktické zručnosti 
nevyhnutné pre budúcu sebaobsluhu a prežitie, mali možnosť raziť si cestu k osobnému rozvoju a 
obnoviť si dôveru v svet okolo nich. 
Prostredníctvom tohto významného projektu LIPPA, n.o. význačne poukázala na svoju nevšednú 
oddanosť k podpore zdravia a vzdelávania v tých najkrehkejších komunitách.  



 

 

 

 

 

AFRIKA 

Sudán - projekt humanitárnej pomoci 2024 

V marci 2024 sa spoločnosť LIPPA, n.o. významne zaslúžila o zlepšenie situácie v Sudáne spustením 
projektu zameraného na poskytovanie základných potravín pre komunity v núdzi. Tento projekt bol 
starostlivo pripravený s cieľom zabezpečiť prístup zraniteľných komunít k výživným jedlám, čím by sa 
minimalizovalo riziko potravinovej neistoty pre jednotlivcov a rodiny. 
Projekt kládol dôraz na efektívnu distribúciu potravín, dôkladne riadenú tak, aby sa pomoc dostala 
načas k tým, ktorí ju najviac potrebujú. Takáto iniciatíva nielenže zmiernila hlad, ale aj priniesla značnú 
úľavu komunitám najviac postihnutým nedostatkom, podčiarkujúc tak záväzok spoločnosti LIPPA, n.o. 
voči solidarite a podpore ľudí v kritických obdobiach.  

 

EURÓPA 

Slovensko - projekty humanitárnej pomoci 2024 

Teplá zima v Bratislave 

Vo februári 2024 spustila spoločnosť LIPPA, n.o. v spolupráci s neziskovou organizáciou DE PAUL 
projekt s názvom „Teplá zima v Bratislave“. Táto iniciatíva mala za cieľ poskytnúť pomoc a zvýšiť 
pripravenosť na chladné zimné mesiace pre tých, ktorí to najviac potrebujú, konkrétne pre 
bezdomovcov v Bratislave. 
Projekt sa zameral na poskytnutie praktickej a priamej pomoci vo forme kvalitných spacích vakov tým, 
ktorí sú nútení prespávať na uliciach. Vďaka tomuto projektu tak mohli títo ľudia čeliť krutým zimným 
podmienkam s väčšou nádejou a dôstojnosťou. 
Iniciatíva „Teplá zima v Bratislave“ nesie so sebou dôležité posolstvo kapacity a odhodlania 
angažovaných organizácii, a zdôrazňuje snahu spoločnosti LIPPA, n.o. podporovať zraniteľné 
komunity. Tento projekt nebol len o praktickej pomoci, ale aj o podpore odolnosti v čase, ktorý pre 
mnohých znamená výzvu prežiť. Okrem toho iniciatíva ukázala, ako môžu spolupráca a solidarita 
prispieť k zmierneniu utrpenia a podporiť sociálnu súdržnosť v náročných podmienkach. 

Potravinové poukážky 

V rámci pokračujúcej spolupráce s neziskovou organizáciou DE PAUL sa uskutočnil ďalší významný 
projekt s názvom „Potravinové poukážky“. Tento projekt bol navrhnutý s cieľom poskytnúť okamžitú 
a zásadnú podporu ľuďom bez domova, ktorí často zápasia s nedostatkom konzistentného prístupu k 
výživným potravinám. 
V rámci tejto iniciatívy darovala spoločnosť 50 potravinových poukážok, každú v hodnote 20 EUR, 
určených na nákup základných potravín. Príjemcami týchto poukážok boli klienti organizácie DE PAUL, 
ktorí si mohli zakúpiť potraviny, ktoré potrebovali, čím sa im podarilo jednoduchšie a bezpečnejšie 
hospodáriť s potravinovou situáciou. 
Distribúcia poukážok prebiehala pod taktovkou partnerov z DE PAUL, ktorí na základe svojich 
skúseností a osobného poznania rozhodovali, ktorí klienti pomoc najviac potrebovali. Tento zámer im 
umožnil poskytnúť pomoc najmä tam, kde bola najviac naliehavá a kde mohla mať najväčší pozitívny 
vplyv na kvalitu života. 



 

 

Iniciatíva „Potravinové poukážky“ bola prejavom praktického a efektívneho zapojenia do problematiky 
bezdomovectva a predstavovala ďalší krok v budovaní dlhodobej podpory a partnerstva s neziskovými 
organizáciami zameranými na rovnaké ciele.  
 
 
 
Ukrajina – projekty humanitárnej pomoci 2024 
 
Darovanie špeciálnej záchranárskej píly hasičom na Ukrajine 
 
Našou snahou prispieť  ľuďom postihnutým konfliktom na Ukrajine sme sa zapojili do iniciatívy 
zameranej na podporu miestnych záchranných služieb. V spolupráci s dobrovoľným hasičským zborom 
mesta Prešov sme zrealizovali projekt zameraný na darovanie dôležitého vybavenia, ktoré pomáha v 
záchranných aktivitách na Ukrajine. 
V rámci tohto projektu sme hasičom na Ukrajine odovzdali špeciálnu záchranársku pílu. Tento nástroj 
je nesmierne dôležitý v situáciách, kde sú potrebné rýchle zásahy na záchranu životov civilného 
obyvateľstva. Záchranárska píla je určená na použitie v extrémnych podmienkach, kde môže byť 
potrebné odstrániť prekážky, napríklad trosky zrútených budov alebo iné obmedzenia, ktoré blokujú 
prístup k zraneným osobám. 
Dobrovoľný hasičský zbor mesta Prešov, s ktorým sme úzko spolupracovali, zohral kľúčovú úlohu 
nielen v logistike a transporte tohto zariadenia na Ukrajinu, ale aj v zabezpečení toho, že sa tento 
nástroj dostane do rúk kvalifikovaných hasičov pripravených okamžite ho použiť v službe. 
 
Škrtidlá pre zranených na Ukrajine 

LIPPA, n.o. v spolupráci s organizáciou STEP IN dňa v máji 2024 zamerala svoj projekt na jednu z 
najzásadnejších potrieb v krízových situáciách – školenie v používaní škrtidiel. Projekt “Škrtidlá pre 
zranených na Ukrajine“ poskytol nielen nevyhnutné zdravotnícke vybavenie, ale aj praktické školenia, 
vďaka ktorým sa záchranári a zdravotníci naučili efektívne zastaviť masívne krvácanie a zachrániť tak 
stovky životov. Školenia boli len jednou časťou tejto misie. LIPPA, n.o. spolu so STEP IN zároveň 
zabezpečila dodávku stoviek škrtidiel do zdravotníckych zariadení a k poľným záchranárom v najviac 
postihnutých oblastiach Ukrajiny.  

Podpora lekárskeho tímu v Charkove 

V období, keď kríza a vojna výrazne zasahujú do života mnohých ľudí, sa prístup ku kvalitnej zdravotnej 
starostlivosti stáva kľúčovým prvkom pre zachovanie stability a zamedzenie ďalšieho utrpenia. Mesto 
Charkov, ktoré taktiež patrí medzi postihnuté oblasti, čelí vážnym výzvam v oblasti dostupnosti 
zdravotníckych služieb. V situácii, kde sú zdravotnícke zariadenia poškodené alebo preťažené, stúpa 
naliehavosť poskytnúť flexibilné a efektívne riešenia zdravotnej pomoci. 
Na túto potrebu reaguje mobilný lekársky tím STEP IN, ktorý LIPPA, n.o. s hrdosťou podporila, aby bola 
zdravotná starostlivosť dostupná pre najslabšie skupiny obyvateľstva. Tímy sú vyzbrojené nielen 
súcitom a odborným vedením, ale aj praktickými prostriedkami potrebnými na to, aby sa dostali 
priamo k vnútorne vysídleným osobám, starším občanom a pacientom trpiacim chronickými 
ochoreniami, ktorým neprestávajú chýbať potrebné služby. 
Vďaka našej spolupráci mohli tieto tímy priniesť viac než len zdravotnú pomoc; priniesli nádej, úľavu 
a istotu tým, ktorí bojujú nielen s fyzickými, ale aj s psychologickými následkami prebiehajúceho 
konfliktu. Tento projekt riešil nielen bezprostredné zdravotné potreby, ale tiež posilňoval komunitnú 
súdržnosť.  
Takáto podpora umožňuje okamžitý dosah, avšak možnosti, ktoré otvára, majú dlhodobé dopady, 
ktoré môžu pomôcť znovu obnoviť a posilniť zdravotnícke štruktúry, čím sa napĺňa poslanie uľaviť od 
strádania v neľahkých časoch pre Charkov a jeho obyvateľov. 



 

 

Lieky na liečbu chronických ochorení, ako je hypertenzia, cukrovka či problémy s dýchaním, boli 
poskytované bezplatne, čím sa účinne predchádzalo vážnym zdravotným komplikáciám. 
Domáce návštevy pacientov, ktorí sú pripútaní na lôžko, zabezpečili, že aj najzraniteľnejší jedinci 
dostali potrebnú lekársku starostlivosť priamo vo svojom domove. 
Poskytnuté plienky pre pacientov s obmedzenou pohyblivosťou, financované vďaka LIPPA, n.o., 
výrazne prispeli k zlepšeniu hygieny, pohodlia a sebaúcty pacientov, čo zároveň značne uľahčilo prácu 
ich opatrovateľom. 
Podpora od LIPPA, n.o. sa neobmedzila iba na financovanie liekov a zdravotníckych potrieb. Výrazne 
znížila finančný tlak na rodiny a pomohla predchádzať hospitalizáciám, poskytujúc tak komplexnú 
pomoc v tejto náročnej dobe. 
 

ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV V NEJ OBSIAHNUTÝCH  

Účtovná závierka (tvorí prílohu výročnej správy č. 1) vypracovaná firmou Ekofins s.r.o. bola spolu 
s povinnými prílohami schválená a zaslaná na finančnú správu dňa 20.3.2025 (Potvrdenie o podaní 
účtovnej závierky na Finančnú správu tvorí prílohu č. 2). 

Prehľad peňažných príjmov a výdavkov:  

Príjmy a výdaje organizácie sú realizované prostredníctvom bankových účtov: 

ČSOB (zriadený dňa 13.9.2023) pod číslom: SK52 7500 0000 0040 3234 5079 

Stav účtu k 31.12.2024: 65 126,07 Eur 

TATRABANKA (zriadený dňa 13.12.2024) pod číslom: SK42 1100 0000 0029 4718 4892 

Stav účtu k 31.12.2024: 500 Eur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

a1) Tabuľka príjmov a výdavkov: 

Mesiac Príjmy v EUR Prevádzkové 
náklady 

Projekty Zostatok  

1 4178,00 1166,76 50,00 2961,24   
2 6167,95 1066,97 7224,26 -2123,28  
3 7303,99 1316,71 1500,00 4487,28  
4 6858,23 1546,38 0,00 5311,85 
5 6206,20 1807,00 11252,00 -6852,80  
6 5089,75 1423,00 7292,00 -3625,25  
7 5223,87 2493,19 0,00 2730,68  
8 21641,85 2518,51 6000,00 13123,34  
9 6912,85 2745,39 6400,00 -2232,54  

10 3896,25 1976,10 0,00 1920,15  
11 23028,24 1244,00 16050,00 5734,24  
12 57924,06 2946,00 14000,00 40978,06  

Celkovo: 154431,24 22250,01 69768,26 62412,97  
  14,41 % 45,18 % 41,71 %  
 

V roku 2024 LIPPA, n.o. využila na prevádzkové náklady sumu 22 250,01 eur, čo predstavovalo 14,41 
% z celkových príjmov organizácie. Finančné prostriedky, ktoré boli pridelené na realizáciu projektov, 
dosiahli hodnotu 69 768,26 eur (45,18 %). Zostávajúca suma 62 412,97 eur (41,71 %) zostala 
nevyčerpaná, predovšetkým preto, že významná časť dotácie od TGE bola pripísaná na náš účet až v 
decembri 2024. Tieto prostriedky budú v roku 2025 použité na vybudovanie kempu v Gaze. 

 

a2) Tabuľka príjmov podľa zdrojov: 

Mesiac Slovenská 
pošta 

Stripe Paypal Dary členov 
LIPPA 

Príjmy z PČ TGE 

1 1678,00  1000,00 1500,00   
2 3045,80 49,15 3100,00    
3 1942,00 4061,99 1300,00    
4 4109,00 2659,61 89,62    
5 2990,00 2736,00 480,20    
6 3000,00 1160,49     
7 3725,00 1498,87     
8 2684,00 5657,85    13300,00 
9 2416,00 4496,85     

10 705,00 3191,25     
11  3578,24  9500,00 9950,00  
12  3772,00   9950,00 45000,00 

Celkovo: 26294,80 32862,30 5969,82 11000,00 19900,00 58300,00 
 17 % 21 % 4 % 7 % 13 % 38 % 



 

 

 


